

你需要一把剪刀

据说篮球运动刚诞生的时候,篮板上钉的是真正的篮子,每当球投进的时候,就有一个专门的人踩在梯子上把球拿出来。为此,比赛不得不断断续续地进行,缺少激烈紧张的气氛。为了让比赛更顺畅地进行,人们想了很多取球方法,都不太理想。有一位发明家甚至制造了一种机器,在下面一拉就能把球弹出来,不过这种方法仍没能让篮球比赛紧张激烈起来。

终于有一天,一位父亲带着他的儿子来看球赛,小男孩看到大人们不辞劳苦地取球,不由大惑不解:为什么不把篮筐的底去掉呢?一语惊醒梦中人,大人们如梦初醒,于是才有了今天我们看到的篮网样式。

去掉篮筐的底,就这么简单,但那么多有识之士都没有想到。听来让人费解,然而这个简单的“难题”却困扰了人们多年。可见,无形的思维定式就像那个结实的篮子禁锢了我们的头脑,使得我们的思维就像篮球被“囚禁”在了篮筐里。于是,我们盲目地去搬梯子、去制造机器……

生活中我们往往被许多“筐”拘泥,学习上不去、工作原地踏步……我们把这些称为我们发展的“瓶颈”,受制其中,我们都寡欢,为什么我们不能创新、不能突破、不能继续发展?一把剪刀,轻轻一剪,难题就解决了。生活中许多时候,我们就需要这样一把剪刀,生活原本并没有那么复杂。

摘自《广州日报》

很多人不知道什么最重要

朋友告诉我一则故事,我看了心都碎了,希望它只是个故事,永远只是个故事:

在美国加州有一个小女孩,大约是四岁,她的父亲有一辆大卡车,她的父亲非常喜欢那辆大卡车,总是为那辆大卡车做全套的保养,以保持卡车的美观。一天,小女孩顽皮,拿着硬币在她父亲的卡车钣金上划下了无数的刮痕。她的父亲盛怒之下,用铁丝把小女孩的手绑起来,然后吊着小女孩的手,让她在车库罚站。当父亲想起小女孩还在车库罚站时,已经是四个小时过去了!

赶到车库时小女孩的手已经被铁丝绑的血液无法流通。父亲送她到急诊室时,医生说必须截去小女孩的手掌,因为,手掌部分的组织已经坏死,如不截去手掌甚至会威胁到小女孩的生命。小女孩就这样失去了她的一双手掌!但她不懂在她的身上到底发生了什么事,而她的父亲也因为这样感到万分的愧疚。过了约半年后,小女孩父亲的卡车进厂重新烤漆,又像全新的一样。当他把卡车开回家后,小女孩看着重新烤漆过的卡车对地的父亲说:“爸爸,你的卡车好漂亮哦,看起来就像新卡车。”这时小女孩无邪地伸出了她那截断的双手,对地的父亲说:“但是你什么时候把我的手还给我?”你们知道当那位父亲听到小女孩问地的问题时,发生了什么事吗?那位父亲在小女孩的面前举枪自杀!

很多人分不清什么是重要的,只会无知的迷失在自己的喜好当中。就如有些人会去帮忙扫街,但家事从来不管;有些人会花很多钱去建庙,但对自己的亲人如铁公鸡;有些人在外面和颜悦色,但对自己的家人暴躁如雷。那个父亲不知道车子重要还是女儿重要,而遗憾的是世间很多人也同样不知道什么是重要的。世间的确实充满了这些事,而且就在你我之间。

摘自《青年博览》

老实人与聪明人

有一个老实人,日复一日,在路边以修鞋为生。因为老实,不肯偷工减料,就有了回头客,倒也衣食无忧。一天,来了个聪明人,聪明人鞋子坏了,他一边等着修鞋,一边感慨地说:“你这个样子啥时才能富裕起来?”老实人困惑了,自言自语道:“我又没有什么本事,除了修鞋养家糊口之外,还能干什么?”聪明人说:“其实你有三种选择:一是再学一门手艺,艺多不压身;二是扩大经营范

围,以获得更大的利润;三是打劫,一夜暴富。”老实人笨,学不来新手艺;胆子又小,不敢去打劫;他采纳了聪明人第二条建议——扩大经营范围。

两年后,老实人不再修鞋,他拥有了一间小店。

聪明人路过小店,盘桓了一会儿,又笑了:“小富即安,这怎么行?不能总守着一家店,事业要发展,要壮大,办法很多。比如去银行贷款,集

集资融资,有钱才能生钱……”

老实人茅塞顿开,生意越做越大。当然,围在他身边的,已不是一个两个聪明人,而是一群聪明人,敛财的手法也花样翻新,胆子无边际地大起来。

有一天,警察来了,老实人因诈骗、偷漏税款被投入监狱。老实人刑满释放,已到了古稀之年,为了谋生,又干起了老本行。

柏拉图有言:做你自己的事,要有自知之明。对聪明人的话,尤其是那些漂亮话,充满诱人前景的话,我们必须三思而后行。

摘自《新晨报》

特别开心

驴子的忠告

一头驴子劝告一匹马怎样才能正确对待与同伴的关系和友情。

从前,有两匹拉货车的马。它们一起工作了很多年,为农民拉车。多年来,它们经常发生争执,不是抱怨对方出力太少,就是唠叨对方走得太快或者太慢了。

一天,其中一匹马突然死掉了。剩下的那匹马对此非常愧疚和伤心。

它意识到昔日一起工作时的朝夕相处和共同拉车时对方给予的无私帮助是多么的珍贵。但是,它却从来没有告诉过对方。

现在,永远不会再有这样的机会了。

这匹马对曾经发生的不快进行了反思。它突然意识到当初本来就没必要相互攻击和埋怨,也没有必

要给对方难堪和故意不配合,应该少些自大和傲慢。

总而言之,它意识到过去那些理应用在友情和善意方面的所有精力,都浪费在一些毫无意义和毫无必要的心思和情绪上。

这匹马羞愧难当,决心今后要过一种全新的生活。不管今后和哪匹马搭档,都不应该再像从前那样对待对方了。

随着时间的流逝,这匹马已经忘记了当初的决定,又故态萌生了,而且看起来再也不能和同伴相处下去了。

它想不明白自己为什么又回到了从前。

一个傍晚,它痛定思痛,决定向农民的驴子寻求帮助。那头驴聪明智慧,在动物中享有很高声誉。

驴子听完了马的讲述后,回答说:“很好,至少你已经注意到了所发生的一切。如果你真的想要改变,还来得及。但是,这可能会使你在很长时间内都会心神不宁。你准备好接受这一切了吗?”

马说它绝对不想再回到从前了。什么都比那样的日子好。

驴子继续说:“有一件非常简单,但是现在对你来说却是很难做到的事情。记住,每天,或者某一天,也可能是今天,也可能是多年后的一天,你就会死去。记住,你身旁的那匹马每天也可能会死去。记住,所有活着的动物都如同一簇海浪,很快就会跌落在海岸,永不复返,后浪推前浪,滔滔不绝。没有任何海浪可以永存于世。能够永恒的只有大海。”

马的眼中充满了泪水。

驴子又说道:“只有当你想起死亡,你才会变得意志坚定,也不会再让爱就此流逝。这是我给你的忠告,就这么做吧,或许有一天,你会明白什么东西才可以永不泯灭。”

摘自《海外文摘》

向狗学习美德

美联社记者采访美国前总统里根,里根对美国的一些不良社会风气提出了批评。记者问:“您认为应如何改变这些不良的社会风气?”里根说:“美德能够改变不良的社会风气。”记者问:“您所说的美德是什么?”里根沉思了一会儿,说:“你永远兴高采烈,不在乎小痛小病;你从不抱怨,从不唠唠叨叨地惹人嫌;每天吃同样的饭菜,却还能心存感激;心爱的人不能时刻陪伴在你的身边,你能谅解,能忍耐;能平静地接受批评,心中没有怨恨;对穷朋友和富朋友一视同仁;心爱的人对你恶言相向后,你能很快原谅对方;你能问心无愧地说,我对身份高低,肤色深浅,受教育多少毫无偏见。”

记者问:“如何才能具备这些美德?”里根说:“狗就拥有这些美德,向它学习就行了。”摘自《知音》

不得不听,不得不讲的话

售货小姐说:这件衣服真的很适合你!

我太太:清晨才回家的男人说:没有地摊老板说:这是最后一件,算你便宜!

影视明星说:我们只是朋友关系。

男友一边看着眼前走过的美女一边说:她哪有你漂亮?

我帮你把红包存起来。

出门前太太说:马上好!

分手时女人说:我们还可以当朋友。

鞋店小姐说:鞋小一点没关系,穿久就会松。

拒绝追求时说:你太好,我配不上你。

主动分手时说:你会找到比我更适合你的人。

有人借钱时说:我要回去问

我太太:清早才回家的男人说:没有办法,应酬嘛。

平凡人说:有钱有什么好?有钱人都不快乐。

老师对最后一名学生说:你很聪明,只是不用功。

男友对女友保证:胸部太大不好,你这样刚好。

虽说是谎言,其实是真的。

小小借口,日常生活中,不得不听,不得不讲。人生有很多时候,必须找台阶下,必须说客套话,必须撒点小谎,大家留点面子,赚一点过渡时光。

人间小奸小诈,也算是另一种人情味呀,谁敢说已从没说过的话?有时,我们竟因仁慈而说谎。

摘自《承德晚报》

我太太:清早才回家的男人说:没有办法,应酬嘛。

平凡人说:有钱有什么好?有钱人都不快乐。

老师对最后一名学生说:你很聪明,只是不用功。

男友对女友保证:胸部太大不好,你这样刚好。

虽说是谎言,其实是真的。

小小借口,日常生活中,不得不听,不得不讲。人生有很多时候,必须找台阶下,必须说客套话,必须撒点小谎,大家留点面子,赚一点过渡时光。

人间小奸小诈,也算是另一种人情味呀,谁敢说已从没说过的话?有时,我们竟因仁慈而说谎。

摘自《承德晚报》

我太太:清早才回家的男人说:没有办法,应酬嘛。

平凡人说:有钱有什么好?有钱人都不快乐。

老师对最后一名学生说:你很聪明,只是不用功。

男友对女友保证:胸部太大不好,你这样刚好。

虽说是谎言,其实是真的。

小小借口,日常生活中,不得不听,不得不讲。人生有很多时候,必须找台阶下,必须说客套话,必须撒点小谎,大家留点面子,赚一点过渡时光。

人间小奸小诈,也算是另一种人情味呀,谁敢说已从没说过的话?有时,我们竟因仁慈而说谎。

摘自《承德晚报》

摘自《承德晚报》

过去有一个王子,因打败仗做了敌国的俘虏。敌国的国王非常恨这个王子,叫刽子手把他推出去砍了。

他站在阶下并不害怕。当国王的命令一出,这位王子却坦然地说:“慢,在我临死之前,可不可以让我喝一碗水?”

“能不能让我把这碗水喝完再杀我,我是怕这碗水不喝完之前,我是绝对不喝完的。”王子向国王请求道。

“你放心吧!既然我答应你喝完这碗水,在这碗水不喝完之前,我是绝对不会杀你的。”国王向他保证说。

国王的话音刚落,那碗水忽然掉在地上,水也

聪明的王子

“可以,不就喝一碗水吗?如果这点要求都不答应你,反而显得我们不近情理了,就给他一碗水喝。”国王命令他的卫士。

当卫士把一碗水端到王子面前,王子并不喝。

“不是你要喝水的吗,怎么又不喝了?”国王问他。

泼洒了一地。

王子笑道:“看来这是天意,是上天不让我大王您杀我的,是您让我把这碗水喝完再杀我,现在我再想喝这碗水也喝不成了。”

一席话把国王说得哑口无言,只好摆摆手叫卫士把他放了。

摘自《新浪网》

人人面前都有一根栏杆

巴拉斯出生于一个贫困的家庭,母亲患有精神分裂症,不但无法正常工作,一旦病情发作还常常冲巴拉斯大声地吼叫甚至动手打她。父亲因患小儿麻痹症,瘸了一条腿,对生活早已失去了希望的他,不但好赌还酗酒。无人管束的巴拉斯整天像个男孩子一样四处疯跑,跟人打架,还染上了偷盗的恶习。

巴拉斯12岁那年,邻居的一个名叫威尔逊的跳高运动员,把她带到运动场上教她练习跳高。巴拉斯站在运动场上不敢动弹。巴拉斯胆怯地问:“威尔逊先生,我真的能像你一样成为一名跳高运动员吗?”威尔逊反问她:“为什么不能呢?”巴拉斯说:“您难道不知道,我的母亲是一个患有精神分裂症的人,我的父亲是残疾人,并且还是一个酒鬼,我的家境很糟糕……”

威尔逊再次反问她:“这些对你跳高又有什么关系呢?”巴拉斯

回答不上来了,是啊,这对她跳高又有什么关系呢,巴拉斯哑了半天的说:“因为我不是个好孩子,而你却是那么优秀。”威尔逊摇了摇头说:“除非你自己不愿意成为一个好孩子,没有人天生就很优秀。另外,我要告诉你的是,别将不好的家境当成你变成好孩子的阻力,而要让它成为你的动力。”

威尔逊给她加了一个1米高的栏杆,结果被巴拉斯跳过了。威尔逊又将那根栏杆撤下来,结果巴拉斯只能跳过0.6米。威尔逊说,现在这根栏杆就是你苦难的家境,而没有这根栏杆,你跳高的时候就没有足够的动力,如果你不相信我的话,我现在就将栏杆加到1.2米,你一定能够跳过去的。巴拉斯咬了咬牙,真的跳过了1.2米。巴拉斯深深地相信了威尔逊的话,决定要出人头地,以自己的实力来改变家里的现状。

以后,经过威尔逊介绍,她加

女人最矛盾的时候

1.购物的时候

一件衣服千儿八百,女人只要喜欢,就会毫不犹豫地埋单走人;一把儿五毛钱的青菜和菜贩讨价还价半小时,只为节约一毛钱。

男人疑问:她们到底是大方还是节俭?

2.吃饭的时候

在家哪怕吃的只是咸菜稀饭,女人也只吃半小碗就打住,说是要减肥;在外面逛街的时候,女人左手一个冰激凌,右手一包薯片,一路吃个不停。

男人疑问:她们到底是想减肥还是想增肥?

3.打扮的时候

如果在家里,女人往往蓬头垢面,不修边幅;一出门,必会打扮得花枝招展,且风情万种,高雅迷人。

男人疑问:女人的美丽难道只能属于陌生人?

4.拿工资的时候

老板每月只付给女人1000多元的酬劳,她也会对他言听计从,任劳任怨;老公把每月2000多元的工资全部都交给女人,女人也照样对老公百般挑剔。

男人疑问:老公给的钱没有老板给的钱值钱吗?

摘自《家事》

入了体育俱乐部,并认识了罗马尼亚的全国男子跳高冠军约·索特尔

在索特尔的精心培育下,14岁的巴拉斯跳过了1.51米。1956年夏天,19岁的巴拉斯终于跳过了1.75米,第一次打破了世界纪录。

1958年,她又以1.78米的成绩创造了新的世界纪录,并从此开始了巴拉斯时代。她在1956年至1961年5年中,共14次刷新世界纪录。1960年罗马奥运会上,以1.85米的成绩获得她一生中第一枚奥运金牌,比第二名的成绩高出14厘米。1961年她再创世界纪录,超过了被誉为“世界屋脊”的1.91米的高度。此纪录一直保持了10年之久。她从1959年到1967年,在140次比赛中获胜,是世界上跳高比赛获胜最多的女运动员,被人们誉为喀尔巴阡山的“女飞鹰”。

教练法则:其实,我们每个人的面前都有一根栏杆,那根栏杆的名字叫贫穷、饥饿、失业、灾难,或者是生活中其他的种种不如意,我们每个人都可以在将它当成一根栏杆来跳,只要跳过了那根横亘在自己面前的栏杆,你就成功了。

摘自《自狮子日报》

夫妻俩论《三国演义》

妻子说:“曹操率领八十一万人马下江南……”丈夫听了,立刻纠正:“不对,人家是八十三万人马。”

妻子说:“是八十一万。”

丈夫说:“是八十三万。”

两人争执不下,干脆去取书。丈夫上床头取书时,不小心把被窝里睡得正香的孩子踩了一脚,孩子哭起来。

妻子说:“该死的,莫把娃踩死了!”

丈夫不耐烦地说:“得了,两万人你都你给说没了,还在乎这个半个的。”

——这一个半个可是自己亲生的。

摘自《特别文摘》

私房物语

我太了解你了!

一对夫妻正在海滩上晒鱼,太太看见一个穿三点式泳衣女郎站在滩头搔首弄姿。

“喂!你看!”她向丈夫叫道,“她和你喜欢的梦露一模一样!”但丈夫丝毫不予理会,继续埋头干活儿。

“怎么?你现在修身养性了?”妻子开心地问道。

“当然,”丈夫冷淡地说,“她是真和梦露一样,你是绝对不会让我看的。”

看你以后还敢不敢吵架!

夫妻吵架后,当丈夫下班回到家里时,发现妻子不在家,只在桌

都是零钱

小王拿出100块钱让外甥去买烟,对他说:“找的钱,单元的和角票的零钱都给你做跑腿费。”

过了好一会儿,外甥才回

来,把烟递给小王就要走,小王忙拉住他问:“找的钱呢?”

外甥说:“你不是说单元和角票的零钱都给我做跑腿费吗?我费了半天劲才让人家把我的五十的和十块的都换成了单元的,现在都是单元和角票的零钱,当然都归我了!”

难写罚单

警察截住一个超速行驶的人,拿出罚单通知单,问道:“你叫什么名字?”

外国人说:“我叫萨蒂尔期·里索斯汤姆·迪米特里尔·斯·凯利安若保罗斯卡蒂尔……”

警察:“算啦,以后别再超速行驶了。”

钞票的用途

小强向来马虎又健忘,因此家里人总是想办法提醒他。

一天,小强刚进家门,就发现客厅的桌子上放着一张100元的钞票。小强心想:平常没有什么零用钱,难道这次老妈发慈悲,给我100块零用钱?

可是当他拿起那张100元钞票后,发现底下还压着一张纸条,上面写着:“今天外婆的生日,在家等我,我们一起去给外婆祝寿。注意!那100块钱不是给你的,是为了引起了你的注意,请放回原处!”

摘自《嘻嘻哈哈》